REPRENEURS'

版 第015 期 总第10649 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 邓梅 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2023年1月17日 星期二 壬寅年 十二月二十六



沪深交易所出台通知 进一步强化退市风险揭示

为严格执行退市制度,巩固常态化退市机 制,上海证券交易所和深圳证券交易所目前发 布相关通知,对已被实施财务类退市风险警示 的上市公司(以下简称"退市风险公司")2022 年年度报告信息披露工作提出监管要求。

此次沪深交易所发布的《关于加强退市 风险公司 2022 年年度报告信息披露工作的 通知》提出,适度增加退市风险揭示的披露频 次,要求退市风险公司在会计年度结束后一 个月内披露首次风险提示公告,并在该公告 披露后至年度报告披露前每10个交易日披 露1次风险提示公告。

通知增加年报编制进展披露要求,要求退 市风险公司分别在年度报告预约披露日前20 个交易日和10个交易日披露年报编制及最新 审计进展情况。同时明确,退市风险公司如涉 及业绩预告相关指标触及退市标准、尚未聘请 会计师事务所、会计师事务所对公司是否触及 退市情形的判断与公司存在重大分歧等7类 较高终止上市风险情形的,应予以重点提示。

此外, 通知还重点关注规避退市相关事 项,围绕营业收入扣除金额确认、非经常性损 益认定等焦点问题,有针对性地提出监管要

15 项具体举措出台 助力中小微企业 稳增长调结构强能力

记者近日从工业和信息化部获悉, 国务 院促进中小企业发展工作领导小组办公室近 日印发《助力中小微企业稳增长调结构强能 力若干措施》,从进一步推动稳增长稳预期、 着力促进中小微企业调结构强能力两方面, 共提出 15 项具体举措,推动中小微企业实现

若干措施针对中小微企业当前面临的生 产经营困难,提出了进一步推动稳增长稳预期 的7方面举措,从政策支持、融资促进、扩大需 求、做好大宗原材料保供稳价等方面多措并 举,激发市场主体活力和信心。其中,明确提出 将政府采购工程面向中小企业的预留份额阶 段性提高至40%以上政策延续到2023年底。 鼓励大型企业和平台机构发布面向中小微企 业的采购清单,开展跨境撮合活动,为中小微 企业开拓更多市场,创造更多商机。

针对中小微企业核心竞争力提升方面,提 出了促进中小微企业调结构强能力的8方面 举措。瞄准转型升级中的重点环节,通过健全 优质中小企业梯度培育体系,促进中小企业专 精特新发展;通过深入实施大中小企业融通创 新"携手行动",推动以大带小协同发展;通过 实施"科技成果赋智中小企业""数字化赋能中 小企业""质量标准品牌赋值中小企业"三个专 项行动,帮助中小企业提升核心竞争力;通过 优化中小企业职称评审工作、实施"校企双聘" 制度等,加大人才兴企支持力度;通过充分发 挥北京证券交易所、国家中小企业发展基金、 国家科技成果转化引导基金等作用,加大对优 质中小企业直接融资支持。同时,在加强知识 产权运用和保护、促进中小企业特色产业集群 发展等方面,也提出一系列举措。

工业和信息化部有关负责人表示,促进 中小微企业发展,既要做好帮扶、也要抓好发 展,将进一步强化政策惠企、环境活企、服务 助企、创新强企、人才兴企,全力推动中小企 业高质量发展。 (新华)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



全力推动经济运行整体好转

-从地方两会看稳增长新举措

许祖华

近期,各地两会密集召开。2023年经济 增速目标怎么定,各地稳增长有哪些新举措, 引发广泛关注。

中央经济工作会议提出,2023年要坚持 稳字当头、稳中求进。"推动经济运行整体好 转"。记者在地方两会上采访发现,落实中央 经济工作会议精神,各地着力促进经济平稳 健康发展,在投资、消费、出口、创新驱动等方 面提出了一系列新举措。会场内外,信心在传 递,活力在涌动。

稳中求进 提振市场信心

作为全国经济中心城市,2023年,上海 GDP 预期增长 5.5%以上。上海市两会上,不 少代表委员认为,这一个"跳一跳"才能实现 的目标,有利于在发展中优化结构、化解风

2023年,广东预期地区生产总值增长 5%以上。在广东省政协委员、广东亚太创新 经济研究院理事长李志坚看来,这既考虑到 广东推进高质量发展的空间潜力, 又考虑到 了当前外部环境和诸多现实条件。

黑龙江省 2023 年地区生产总值预期增 长6%左右。"新的一年,我们面临的挑战依然 艰巨,在稳住市场主体、招商引资等一些关键 领域仍有较大提升空间。"黑龙江省人大代 表、哈尔滨市宾县县长赵洪臣说。 2023年,重庆 GDP 预期增长 6%以上、争

取实现更好的结果。"有利于释放积极信号、 提振市场信心。"重庆市人大代表、重庆华森 制药股份有限公司董事长游洪涛说。 湖南省 2023 年目标为地区生产总值增

长 6.5%左右。2023 年,陕西省地区生产总值 增长预期目标为5.5%左右。

陕西省人大代表、西安市发展和改革委 员会主任李西宁感到,2023年的发展预期目 标任务既符合实际,又催人奋进。

稳中求进 内外需齐发力

站在新的起跑线上,各地牢牢把握中央 经济工作会议精神,扩内需、促消费、抓项目、

建项目二期 2022 年112月 20日在广州市南沙区正式投产 国内市场消费潜力愈加显现。刚刚过去 的元旦小长假期间,外滩、豫园、南京路等上 海知名商圈再次出现"大排长龙"的现象,城

人气不断走高。 "上海市政府工作报告提出,2023年要把 恢复和扩大消费摆在优先位置。春节期间,张 园还将进一步营造节日商业游园氛围,激发 消费新动能。"上海市人大代表、上海静安置 业(集团)有限公司董事长时筠仑说。

市更新地标张园业态聚焦首发、首秀、首店,

广东省政协委员、广州市正佳科技服务 集团有限公司董事长谢萌还建议, 政企联动 共同推动智慧商圈公共服务平台建设, 打造 多元智慧新场景,创新体验型购物新模式,为 消费者提供便捷、舒适、多元化的服务。

湖南提出,2023年要力争实现进出口总 额、实际利用外资、实际到位内资"三个10%" 的增长目标。新年伊始,位于长沙市高新区的 威胜集团有限公司厂房内已开足马力,生产 一批批出口到欧洲和南美的智能电表。湖南 省人大代表、威胜集团有限公司副总裁吕新 产品不断扩大国内和国际市场份额。

新的一年,各地都关注重大工程"挑大 梁、担重任"。"扩大投资,抓好重大项目,是扩 内需、稳增长的有效举措。"陕西省人大代表、 陕西建工控股集团董事长张义光说。陕西省 提出,2023年安排省级重点项目640个,年度 计划投资 4804 亿元,力争固定资产投资增长 8%左右。

真抓实干 把"规划图"变成"施工图"

各地两会上,"提振信心"是共同的关键 词,代表委员们表示,新的一年将继续狠抓落 实,全力把"规划图"变成"施工图"。

在各地的稳增长举措中, 激发市场的内 在活力是重要一环。上海提出,狠抓助企纾困 政策落地见效,开展清费减负系列行动、中小 企业质量提升帮扶行动等。"以政策的确定性 对冲外部环境的不确定性, 实实在在的政策 表明政府重振市场的决心, 也给足了企业发 工程有限公司董事长朱柯丁说。

"民营企业乘势而上实现发展壮大,将成 为黑龙江振兴发展的'加分器'。"黑龙江省人 大代表、北大仓集团有限公司总裁隋熙凤建 议,应在培育"小巨人"企业上加大力度,建立 "专精特新"种子企业库,鼓励中小企业加大 研发和投入技改力度。

重庆提出,高水平建设西部(重庆)科学 城等一系列创新高地,重庆市人大代表、西南 大学校长张卫国从中看到了机遇和挑战。学 校将着力推进有组织科研,争取在打造高能 级创新平台、强化关键核心技术攻关上取得 更大突破。

聚焦高质量发展,湖南省人大代表、株洲 市市长陈恢清将目光投向城乡统筹领域。 "2023年,我们要大力推进长株潭都市圈建 设,深化湘赣边区域合作,打造宜居智慧韧性 城市,为高质量发展增添新动力。"

李西宁说, 西安市将全力抓好重点项目 建设、加强都市圈合作等方面的工作,通过强 力抓项目扩投资等措施, 为陕西稳增长提供

豫光集团:创新为舵 标杆为锚 稳中求进

■ 段高高 本报记者 李代广

1月15日至16日,在农历春节即将到来 之际,本报记者走进位于河南省济源市的豫光 集团,深切感受到了企业澎湃的生命力,这是 一种春天的力量,是一种急切的、强大的力量。 这样的生命力,可以通过项目建设得到体现。

在豫光科研中心项目现场,吴艳新博士带 领他的团队在进行实验室的布设工作。他说: "我们要提前做好布设工作,这样等到科研中心 建设完成, 就能够以最短的时间完成实验室的 迁入,能够尽早投入工作。"过去的一年里,吴艳 新团队在高纯金属材料方面取得了突破进展。 新的一年,科研中心建成后,他们将搬入这个涵 盖检测、研发、智能控制、中试等多个功能的创 新温床,以更高效的效率进行创新。

豫光科研中心是公司依托牵头组建的河 南省先进有色金属材料产业研究院,集中优 势科研力量筹建的项目,承担公司重大科技 项目及科技专项、新工艺、新产品的研发及科 技成果的转化等职责。项目的投用,将为公司



的科技创新和研发工作提供巨大的助力。

在锌业公司工地上,项目部成员郑卫群 正在和设备安装人员交流, 指导离子液脱硝 项目设备安装:"要在严格按照工艺标准的基 础上,加快安装进度。"

在豫光,有许多类似的项目正在如火如 荼地进展,为公司增加新的发展动力。豫光全 面贯彻新发展理念,强化创新驱动,坚持绿色 发展,加快推动产业转型升级,以时不我待的 干劲、拼劲、闯劲,科学谋划和推动实施事关 企业长远发展的重大项目,谋求新发展,持续 增强企业发展后劲。

新的一年,公司计划积极推进10余个重 点项目建设。依托项目建设,豫光集团将通过 创新,寻找新的发展支点。公司按照"十四五" 规划,将以新材料、新能源开发为发展方向, 以河南省先进有色金属材料产业研究院为依 托,大力发展铜箔、高端铅锌铜合金等新材 料、新产品、新产业,全面提升公司持续高质 量发展能力。

豫光将依托科研技术优势、装备优势、人 才优势、资源优势,布局新材料产业链,按照 "补链、延链、强链"的发展要求,本着"实施一 批、储备一批、研发一批"的发展思路,实施一 批产业转型升级项目。

在锌冶炼系统, 锌业二厂银回收工段工 段长张正正与班长李海兵正在观察浮选槽液 面,他们不时进行交流:"新的一年,我们要加 强浮选槽面管理,达到浮选最佳生产模式,进 一步降低尾矿含银、提高银收率。"

在铅冶炼系统, 冶炼一厂生产科副科长 高一轩正在和大家一起通过计算机模型探讨 反应机理,通过仿真模拟实验对比不同氧枪 角度对渣铅、明铅、渣银、耐火材料的影响: "过去一年,布袋灰含铅降低效果明显,还原 渣含银也均创历史最优。但是我相信,这些指 标可以更优。"

在豫光各个生产系统,"阿米巴"的经营 理念已经深入人心。每个人都知道,自己可以 通过哪一些指标的进步,来得到更大的收获。

2022年,公司50项创标指标中,有48项 实现历史最优。新的一年,更是不断超越自我的 一年,大家都信心满满,争取创造更多的标杆。

一个个指标创历史最优成绩的背后,是 豫光不断优化的产业布局,是取得明显进展 的多元产业。

新的一年,豫光将积极推动矿山、贸易、 金融、机械制造、设计等多元产业协同发展, 加快贸易、金融、高端铅锌合金等产业的迅速

发展,使多元产业成为公司新的效益增长极。 在新的一年,发展时不我待。在这个春 天,豫光集团以创新为舵,指引前行的方向; 以标杆为锚,提升产业发展质量。新的一年, 让我们拭目以待,静待花开。





酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)